
 ATA Nº. 21/2016  
 

Realizou-se no dia  dezenove de dezembro de dois mil e dezesseis, às vinte horas, 
na Câmara Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, uma sessão 
ordinária. A presidente convidou o secretário para que fizesse a chamada dos 
vereadores, na qual estavam presentes todos os vereadores titulares. Havendo 
número regimental, invocando a proteção de Deus, pela grandeza do povo de Lagoa 
dos Três Cantos, a presidente declarou aberta a presente sessão. Solicitou ao 
Secretário que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia.  O secretário fez a leitura da 
Ata nº. 20/2016, da sessão ordinária, realizada no dia cinco de dezembro de 2016, 
que colocada em discussão, após em votação, resultou aprovada por 
unanimidade. Seguindo, foi feita a leitura das correspondências recebidas e 
expedidas.  O Poder Executivo encaminhou o seguinte: Of.nº.150/2016-GAB, de 13 
de dezembro de 2016, solicitando que sejam incluídas duas alterações no anexo do 
Projeto de Lei nº.046/2016, que estabelece o Calendário de Eventos para o ano de 
2017. São as seguintes as alterações: a) incluir, no mês de  janeiro, dia 28, o 20º 
Baile de Chopp da Comunidade da Linha Glória, tendo por local o Ginásio de 
Esportes de Linha Glória e b) alterar, no mês de outubro, a descrição do evento, 
para constar Festa da Comunidade Católica e Evangélica Luterana de Linha Glória.  
Projeto de Lei nº.049/2016, denomina Rua localizada no perímetro urbano de 
Lagoa dos Três Cantos, e dá outras providências.Trabalhos do Legislativo:Projeto 
de Decreto Legislativo nº.01/2016, de 19 de dezembro de 2016,   que aprova as 
Contas de Governo do Executivo Municipal de Lagoa dos Três Cantos/RS, 
Proc.nº.02337-02.00/14-3,  referente ao exercício de 2014, com Parecer da 
Comissão Permanente, sendo Favorável à sua aprovação.  Decreto Legislativo 
nº.03/2016, de 30 de novembro de 2016, que abre crédito suplementar de R$ 
1.500,00 (mil e quinhentos reais) no orçamento de 2016, da Câmara de Vereadores, 
e dá outras providências. Decreto Legislativo nº.04/2016, que aprova as Contas de 
Governo Executivo Municipal de Lagoa dos Três Cantos/RS, Proc.nº.02337-
02.00/14-3,  relativo ao exercício de 2014 e  Indicação nº.15/2016, de autoria da 
Verª.Hulda Maria Lammel Schollkopf da Bancada do PDT - Indico que o Executivo 
Municipal junto com o CMD estude a possibilidade de fazer um campeonato voltado 
para o esporte feminino na modalidade do futsal, na mesma ocasião do campeonato 
masculino, abrindo inscrições  para municípios vizinhos.   PEQUENO EXPEDIENTE:  
manifestou-se a Verª.Arilúcia Erthal Simon  (bancada do PTB),  disse que como 
estamos chegando ao  fim deste mandato, gostaria de agradecer a comunidade por 
ter proporcionado esta oportunidade  e da honra que foi  ocupar uma cadeira no 
legislativo foi uma experiência única e gratificante pois ajudamos a contribuir para 
que as coisas acontecessem da melhor forma possível. Parabenizou a 
administração pelas conquistas e pelo trabalho desenvolvido nesses quatro anos 
sempre em prol da comunidade, ainda  na oportunidade deixou o pedido de 
desculpas se em algum momento magoou alguém durante este período na vereança 
mas a intenção foi sempre trabalhar pelo desenvolvimento e bem estar da 
comunidade com certeza levará uma bagagem muito grande  de muito aprendizado 
e de ter aprendido a gostar de uma política saudável, deixando aqui o seu respeito 
por esta pequena grande cidade que é Lagoa dos Três Cantos, deixando um forte 
abraço aos seus colegas vereadores, ao Prefeito Sergio e Vice-Prefeita Juliane e 
desejando um bom mandato para a administração que assumira em 2017, finalizou 



desejando a todos um feliz natal e próspero e abençoado ano novo a todos.  Dando 
continuidade passou-se para a  ORDEM DO DIA: primeiramente foi colocado em 
discussão após em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº.01/2016, de 19 de 
dezembro de 2016,   que aprova as Contas de Governo Executivo Municipal de 
Lagoa dos Três Cantos/RS, Proc.nº.02337-02.00/14-3,  referente ao exercício de 
2014, com Parecer  Favorável da Comissão Permanente Foi aprovado por 
unanimidade;  Também foi colocado em discussão após em votação o Projeto de 
Lei nº.049/2016, que resultou aprovado por unanimidade;  Na seqüência foram 
colocados em discussão após em votação os seguintes projetos que estavam Sobre 
a Mesa: Projeto de Lei nº.041/2016, denomina Escola Municipal de Ensino 
Fundamental do Município,  e dá outras providências;  Projeto de Lei nº.045/2016, 
denomina a Academia Municipal de Ginástica localizada na Praça Central do 
Município,   e dá outras providências e     Projeto de Lei nº.048/2016, denomina 
Praça central da de Lagoa dos Três Cantos, e dá outras providências, todos foram 
aprovados por unanimidade; Ainda o Projeto de Lei nº.036/2016, denomina 
Unidade Básica de Saúde do Município,  e dá outras providências;  Projeto de Lei 
nº.042/2016,  denomina o Parque de Eventos do Município,   e dá outras 
providências;    Projeto de Lei nº.043/2016, denomina o Pavilhão Municipal de 
Eventos localizado no Parque de Eventos do Município,   e dá outras providências;  
Projeto de Lei nº.044/2016, denomina a Cancha Municipal de Laço localizada no 
Parque de Eventos de Município,   e dá outras providências e  Projeto de Lei 
nº.047/2016, denomina Rua localizada no perímetro urbano de Lagoa dos Três 
Cantos, e dá outras providências, que também  estavam Sobre a Mesa, foram 
colocados em discussão.  A Presidente  disse que não é contra esses nomes, 
apenas gostaria de colocar  que tempos atrás entrou com uma indicação e o colega 
Nelvo também indicando nome de rua, que agora estes nomes não foram usados, 
sendo que o prefeito antes de encaminhar estes projetos deveria ter olhado  as 
indicações dos vereadores que foram engavetadas.O Ver.Roque disse que não e 
contra infelizmente as perdas acontecem, e que também fez um indicação há dois 
anos atrás, e este nome também não apareceu, ficando muito ofendido, mas 
achando que o prefeito deveria ter pensando um pouco antes, ter revisto aquilo que 
foi indicado pelo vereadores, o Ver. Nelvo e a Verª.Hulda, e que na época também 
sugeriu o nome do Sr.Oscar Resener, uma pessoa que trabalhou, fez muito pelo 
município, também assim como os demais nomes sugeridos,que infelizmente não 
consta aqui , esperando que em uma próxima administração estas sugestões sejam 
atendidas, mas gostaria muito de ter sido atendido, deixando aqui sua indignação.  A 
Verª.Nerli justificou seu voto contrário que não é nada contra os nomes, mas várias 
pessoas não acharam justo, se fosse favorável aos projetos as pessoas aqui dentro 
sairiam contentes, mas  lá fora nós vereadores somos cobrados, e muito,  e varias 
coisas foram sugeridas mas como foi colocado em votação hoje e por não ter mais 
tempo o meu voto é contrario. O Ver.Ari falou dos projetos em especial aos  de 
denominação de ruas e locais sendo que votou a favor mas na sua opinião foi um 
pouco precipitado não  desmerecendo nenhum nome, mas com certeza teríamos 
outras pessoas que fizeram muito para a comunidade que poderiam ter sido 
incluídas nesses nomes e deveria  ter sido discutido juntamente com a comunidade 
para ouvira a opinião das pessoas também. Não havendo mais manifestações foram 
colocados em votação  que resultaram   aprovados por  07 (sete) votos favoráveis e 
01(um) voto contrário (Verª.Nerli);  Dando continuidade foi colocado em discussão 



após em votação o Projeto de Lei nº.046/2016, estabelece o Calendário de Eventos 
e/ou programação de Cultura, Tradição, Folclore e Lazer para o ano  2017, e dá 
outras providências que também  estava Sobre a Mesa, foi aprovado por 
unanimidade com as seguintes alterações, conforme Of.nº.150/2016-GAB, 
supracitado enviado pelo Poder Executivo: a) incluir, no mês de  janeiro, dia 28, o 
20º Baile de Chopp da Comunidade da Linha Glória, tendo por local o Ginásio de 
Esportes de Linha Glória e b) alterar, no mês de outubro, a descrição do evento, 
para constar Festa da Comunidade Católica e Evangélica Luterana de Linha Glória;  
Por fim foi colocada em discussão após em votação a Indicação nº.15/2016, de 
autoria da Verª.Hulda Maria Lammel Schollkopf da Bancada do PDT, que resultou 
aprovada por unanimidade.  ASSUNTOS GERAIS:   A Ver.Elói disse falou dos 
projetos aprovados na noite de hoje, reforçando que  Vereador Nelvo knopp, um 
tempo atrás fez uma proposição, onde solicitava o nome do Seno Wagner, morador 
aqui do nosso município, e que respeita muito, pois todos tiveram uma perda na 
família, e desde o inicio  iria votar favorável aos projetos e por isso reforçando o 
pedido do Nelvo para tocar nesse assunto na sessão de hoje, Desejou a todos um 
feliz Natal e bom ano novo , é o encerramento    dessa legislatura, desejando então 
aos novos vereadores muito sucesso. O Ver.Leandro igualmente ao colega Elói 
desejou aos novos vereadores que tenham muito sucesso e que trabalhem em união 
tanto no executivo como no legislativo, e da  mesma forma disse que findando o ano 
de dois mil e dezesseis, se encerra mais um mandato nesta casa legislativa, 
desejando ao colega João que vai continuar no próximo  e aos novos vereadores 
que assumirão nesta casa  sucesso e que sigam  o trabalho que fizemos aqui, 
trabalhando frente a comunidade, sempre voltado para as comunidades e muito 
sucesso a nova administração,e  agradecer pelo que foi feito  pela  atual 
administração,   pelo que foi feito nesses quatro anos, desejando feliz natal  e bom 
dois mil e dezessete a todos. O Ver.Ari  disse que como foi seu primeiro mandato, 
foi muito importante,  um aprendizado para todos nós vereadores, sendo um 
oportunidade única, desejou ao colega João e aos demais vereadores que 
assumirão no próximo ano sucesso  e que  façam um bom trabalho. Desejou ainda 
feliz natal e prospero ano novo.  A Verª.Nerli desejou a todos feliz natal e  prospero 
dois mil e dezessete, disse que aprendeu muito nestes quatro anos de trabalho 
nesta casa legislativa, teve algumas divergências  de opiniões na aprovação  de 
alguns projetos, mas faz parte do nosso trabalho.  A Verª.Valdelíria agradeceu à 
todos os colegas pelo trabalho integrado que tivemos, e como a colega Nerli colocou 
que  também tivemos divergência, falou ainda do  seu sentimento com relação ao  
executivo que muitas vezes  faltou  apoio das proposições encaminhadas e muito 
pouco foi dado o respaldo e foi realizado, ficando uma marca na sua pessoa, porque 
vários colegas coloram muitas  proposições  boas. Por fim agradeceu aos colegas 
pela votação de hoje, pois também tinha   familiar incluída nessa nominata, foi um 
ato muito importante de nossa parte e desejou um ótimo natal e ano novo cheio de 
realizações.  O Ver.João  agradeceu a parceria de todos os colegas vereadores, à 
servidoras da Câmara, ao prefeito e sua família e demais pessoas aqui presente, 
desejando um feliz natal e  próspero ano novo com muita realizações e 
principalmente muita paz no coração.  A Verª.Arilúcia disse que gostaria de 
agradecer a votação dos projetos, nada mais justo mas, em respeito com essas 
pessoas que foram homenageadas e com os familiares  que estão aqui não 
desmerecendo nomes no caso de pessoas que talvez tiveram oportunidade mas não 



aconteceu, mas novas oportunidades virão ainda. Agradeceu a cada um dos colegas 
vereadores e funcionárias da câmara pelo bom convívio aqui nesta casa, e que 
agradece todo dia pelo que acontece de bom ou de ruim, agregando apenas as 
coisas boas, para melhorar  o que não foi cem por cento, se  pudéssemos voltar 
atrás em algumas coisas,  que  isso  sirva de lição. Por fim desejou a todos um feliz 
dois mil e dezessete com muitas realizações e não estará mais aqui como vereadora 
mas mesmo assim como funcionária pública estará colocando-se a disposição no 
que for preciso, independente de qualquer coisa ou partido, pois temos que  vestir a 
camisa de funcionalismo também, a gente ouve muitas coisas por aí, a gente sabe 
de muitos coisas, então cada um faz sua parte, às vezes magoas existem magoas 
ficam, pedindo então desculpas não sei se resolve mas queria deixar  se fez alguma 
coisa que porventura magoou alguém. O Ver.Roque  disse que estamos findando o 
ano legislativo e com isso encerrando três mandatos legislativos e sempre teve uma 
base eleitoral bastante forte, sempre consegui poder estar aqui trabalhando em prol 
da comunidade, isto já há vinte anos e sempre se elegeu em todas as vezes que 
concorreu, abrindo agora então uma oportunidade para novas pessoas e certamente 
as pessoas que estarão aqui  juntamente com o colega João no próximo mandato 
deverão olhar pela comunidade e pelos grandes projetos que o município deve 
apresentar e  desta forma se despedindo dos colegas. Disse ainda que conforme 
colocações de alguns colegas que tivemos divergências, discordando disso, pois o 
que tivemos aqui foram opiniões diferentes, aqui sempre fomos companheiros, 
colegas. Disse que  continuará  a disposição dos colegas vereadores   e da 
comunidade, acredita que ao findar a terceira legislatura, talvez não seja a última, 
deixou  um abraço a todos, e um feliz natal e que dois mil e dezessete seja bem 
melhor que  dois mil e dezesseis.  Por fim a Presidente disse que durante quatro 
anos de  trabalho nessa câmara de vereadores houveram divergências, opiniões 
diferente como o colega Roque colocou mas o município só cresce quando existem 
opiniões diferentes, isto é muito importante, caso contrario não haveria oposição, 
situação, estaria tudo sempre bom, tanto é que na ultima sessão pessoas saíram 
daqui magoadas mas não por  causa dos vereadores, porque aqui nós temos que 
cumprir  lei,  tudo deve ser feito dentro da lei. Falou ainda referente as indicações 
apresentadas,  nossos colegas todos fizeram indicações nesses quatro anos, e só 
de sua autoria foram trinta indicações, o vereador faz tudo para o município crescer, 
faz  indicações boas,  mas sem  êxito e nessa gestão o prefeito não fez nenhuma 
delas,  ficando muito descontente com isso e  que aqui dentro do município nós 
vereadores não somos reconhecidos, enquanto lá  fora somos reconhecidos pelo 
nosso trabalho, e que  semana passada recebeu em mãos do próprio presidente do 
tribunal de contas o prêmio pela gestão deste ano. Disse aos colegas que tivemos 
opiniões diferente, muitas divergências, mesmo que continuasse por mais quatro  
anos não mudaria de opinião, mas que mesmo assim sempre  trabalhamos juntos, 
legislativo com o executivo,  que aprendeu muito  com os colegas mais experientes, 
deixou um braço a todos, disse ainda que  foi muito bom trabalhar com todos vocês,  
vereadores e funcionárias da câmara, esperando que dois mil e dezessete seja um 
bom mandato para todo  mundo,  aos novos secretários e para o povo também, 
porque acima de tudo é o povo quem merece. Nada mais havendo para tratar, 
agradecendo a proteção de Deus em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos, a 
presidente deu por encerrada a presente sessão. Convocou todos os vereadores 
para a  Sessão Extraordinária  para discussão, apreciação e votação da presente 



ata, a  realizar-se no dia 21 de dezembro de 2016, às dezenove horas neste mesmo 
local e horário. Sala das Sessões, 19 de dezembro de 2016.   
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